

SPOV Moravskoslezského kraje

9. května 2007

Zápis ze schůze Krajské organizace Spolku pro obnovu venkova dne 7. 12. 2006 v Mikolajicích

Přítomno 57 účastníků.

Program:

- 1) Zahájení, přivítání účastníků a prezentace obce Mikolajice
- 2) Aktuality k Programu podpory a rozvoje venkova
- 3) Vize rozvoje místních akčních skupin v Moravskoslezském kraji
- 4) Diskuse a aktuální informace z Valné hromady SPOV ČR

Ad1) Schůzi zahájil starosta **obce Mikolajice pan Krupa** představením obce a především její účasti v letošní soutěži Vesnice roku. Obec zvítězila v krajském kole a v hodnocení za republiku se dostala mezi pět nejlepších. Svůj projev zakončil emotivní výzvou ke starostům, aby se podíleli na zvýšené účasti soutěžících obcí, jelikož ta dosavadní je více než alarmující.

Ad2) **Ing. Bc. Roman Honeš, KÚ Ostrava**, podal přehled o chystaných podmínkách Programu obnovy a rozvoje venkova na rok 2007. Finanční částka se bude pohybovat okolo 22 mil. Kč, velikostní hranice obce mezi 3 – 4 tis. obyvateli. K vyhlášení dojde 17. 1. 2006, na podání bude asi měsíc, limit čerpání na obci bude 200 – 300 tis. Kč, podíl nákladů 50 %, mikroregiony do 500 tis. Kč, podíl nákladů 70 %, rovněž budou podpořeny MAS, avšak částkou, která bude „ubrána“ z celkové již tak malé sumy. Na investiční akce připadne 75 %

dotace, na neinvestiční 25 %. Z pléna se ozvala reakce, zda by mohl jít požadavek na Radu kraje, pokud obec ušetří na výdajích projektu, aby ji procentuálně nebyla krácena dotace.

Další příspěvky k tématu žádaly přítomného zastupitele **p. Víchu**, aby podpořil na zastupitelstvu návrh na finanční příspěvek krajské soutěži Vesnice roku a zvýšení příspěvku na PORV. Také by v tom smyslu mohl působit **p. Sobotík**.

P. Krist, který působil v komisi pro zemědělství a venkov, vyjádřil své vlastní zkušenosti, že neexistuje přenos návrhů na zlepšení POV přes tuto komisi.

Ad3) Další bod programu byl věnován setkání MAS MsK, které se v rámci této schůze podařilo připravit. K diskusi se přihlásili jednotliví zástupci a krátce svoje skupiny představili.

MAS Pobeskydí z.s.p.o. (Oto Onderek) – připravovala sraz MAS MsK a využila k tomu této schůze SPOV. Vznikla v roce 2004, má 12 členů, administrovala již celkem 37 mil Kč, nyní působí v LEADERu + ve 2. kole, kde jsou přihlášeny projekty za 12 mil Kč. Mikroregiony Frýdlantsko-Beskydy, Stonávka, Morávka a Žermanická a Těrlická přehrada.

MAS Poodří (Oldřich Usvald)– vznik v roce 2004, má 15 členů, zástupce upozornil na podmínky programu LEADER, že 50 % dotací v programu musí být poskytnuto pro zemědělce, MASky mohou mít právní formu jako o.s., o.p.s. nebo z.s.p.o. , splňovat požadavek hustoty obyvatelstva 120/km².

MAS Hlučínsko (Pavla Mrázková) – vznik v roce 2006, mají po ustavující schůzi, 50 zemědělských podnikatelů + 1 NO.

MAS Nízký Jeseník (Pavel Kolář) – vznik v roce 2005, mají za členy také 2 obce z Olomouckého kraje – poloha je prakticky od Bruntálu jižně, mikroregiony Slunečná a Slezská Harta.

MAS Rýmařovsko (Iveta Pochylová) – vznik v roce 2005, mikroregion Rýmařovsko, 13 obcí, 14 podnikatelů, 1 NO.

MAS Opavsko (Jiří Krist) – vznik v roce 2006, mikroregiony Matice Slezská, Hvozdnice, Opavsko-severozápad a město Hradec nad Moravicí, předsedou je místostarosta města p. Karel Hanák.

MAS Moravice (Dušan Lederer) – vznik v roce 2006, mikroregiony Vítkovsko a Moravice.

Nepřítomny:

MAS Krnovsko

MAS Jablunkovsko

MAS Hrubý Jeseník

Přítomní zástupci MAS se dohodli, že po ukončení schůze SPOV zůstanou ještě na vlastní schůzce místních akčních skupin, aby se dohodli na dalším společném postupu při prosazování zájmů MAS na kraji.

Ad4) V diskusi se přihlásila **p. Kudelová** za Zemědělskou agenturu a Pozemkový úřad Opavě, pobočka pro MsK. Zajímala se o adresář obcí a navrhuje oslovení obcí, aby se spojily v žádosti o dotaci na pozemkové úpravy jako to udělaly např. obce s PÚ v OL kraji..

P. Krist připomenul, že nyní zdárně provedené KPÚ jsou předpokladem pro příští budování intravilánu obcí, ke kterému po dobudování a obnově infrastruktury obcí brzy dojde (hipo a cyklostezky, atd.).

P. Tomiczek seznámil přítomné s aktivitou, která byla projednána na Valné hromadě SPOV ČR, a to s Peticí za venkov. Členové byli seznámeni s obsahem pracovního textu. Všichni souhlasili, že po obdržení originálního textu petice e-mailovou poštou zařídí petiční podpisy a odeslání archů zpět na adresu p. Harnové.

P. Usvald upozornil na skutečnost, že KÚ snížil pro odbor cestovního ruchu počet pracovníků ze 4 na jednoho, který veškerou agendu nemůže zvládat. Také na MMR byl odbor cestovního ruchu zrušen, finance budou zaslány na kraje, ale ne vyčleněny, ale v celkovém balíku.

P. Martiňák – pro podporu záležitostí venkova je třeba zvát na schůze KO SPOV zástupce z krajských komisí – Komise pro zemědělství a venkov, Výboru pro ŽP a Výboru pro RR.

P. Srnec – komise mohou být doplňovány zástupci spolku aj. organizací.

Členové schůze se usnesli na:

- aby KO SPOV zjistila možnost navrhnout své zástupce do komisí kraje, aby zde mohli lépe dohlížet na uplatňování požadavků venkova na rozvoj a obnovu,

- zlepšení zastoupení vedení KÚ na schůzích KO SPOV - byl odsouhlasen požadavek osobního pozvání hejtmána a jeho náměstků na každou schůzi SPOV,

- na rozeslání petice za venkov na všechny obce kraje e-mailovou formou a vrácení zpět podepsaných archů poštou na adresu

Ing. Marcela Harnová

tajemnice SPOV ČR

Slaměnickova č. 37

751 11 Radslavice

Na **zasedání výboru** před vlastní schůzí byli přítomni jeho členové : Martiňák, Kožušník, Vaněk, Tomiczek, Hejsek, Lederer; Krzok, Urbanová

Omluveni: Haluza, Míček, Válková

1. **Změny ve výboru.** Po uskutečněných komunálních volbách nastala změna v obci Dívčí Hrad. P. Válková jako místopředsedkyně výboru KO SPOV již není starostkou obce. Bude oslovena, zda reflektuje na další účast ve výboru, schůze se neúčastnila.

Pro pracovní vytížení odstoupil z funkce člena výboru p. Milan Ivanovič za Agropodnik Dvorce a.s. Místo něj nastoupila ředitelka podniku p. Věra Urbanová.

2. P. Tomiczek přednesl závěry s Valné hromady SPOV ČR, konané 5. 12. 2006 v Senátu. Naši KO zde zastupoval p. Martiňák, Hejsek, Tomiczek, Lederer a Srnec. Seznámil přítomné s iniciativou pro venkov České republiky, zaměřenou jako petici proti diskriminaci venkova (požadavky na zákon o venkovu, definici venkova, speciální ministerstvo (?), změnu RUD). O postupu ohledně petice potom rozhodla členská schůze.

3. POV – MsK stále poskytuje nejméně finančních prostředků na tento program, nejvíce dávají JM a JČ kraj. Příští schůze by měla mít na programu diskusi ohledně POV a PRK, budou pozváni zástupci ARR – Gelnar a KÚ – Honeš.

Příští schůze se uskuteční 15. února 2007 v Mokrých Lazcích.

Zapsala: Jana Liberdová